

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Videkrepostan küldve

Negyedévre 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és unaoputáni nap
kivételezéval.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyag
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Függetlenségi többség.

E lap új irányának első számában erősen hangoztattuk, hogy a mostani kritikus idők, amíg tartanak, meg fogjuk őrizni teljes pártatlanságunkat. A pártonkívüli program következetes vallásához tartozik mindennek előtt azoknak a nézeteknek a hű tükrözése, amelyek ezidő szerint a helyzetet uralják. A függetlenségi párt most óriási többséggel kerül be a képviselőházba, minden esetre érdekes tehát, hogy vajjon a negyvennyolcas eszmék követőinek minő a fölfogása, álláspontja a jelennel s a legközelebbi jövővel szemben. Ebből a szempontból s tisztára csak ebből közöljük itt egy Kossuth-párti vezérpolitikusnak véleményét, amely egyszersmind a párt nagy zömének fölfogását is képviseli:

„A nemzet megnyilatkozott. Beszéde értelmes és világos. Azt a politikát akarja, amelyet a függetlenségi és 48-as párt képvisel: Magyarország teljes függetlenségét, önállóságát és a perszonáluniót. Bárhogy próbálja is forgatni az opportunus észjárás a mostani választások jelentőségét és tüneteit, egyet nem lehet se letagadni, se elferdíteni. A választási harc nem a koalíció jegyében és jelszavával indult meg, hanem minden párt a saját elveivel és lobogóival ment a harcba.

A választási atrocitások meséje, a terrorizálás mentsége nevetséges ezúttal. Ha itt-ott a népszavazás ki is tört, a választás annyiban ideális volt, hogy a nemzeti akarat szabadon nyilatkozott meg. S a nemzeti akarat óriási függetlenségi többséget küld a parlamentbe, hangosan kiáltván mindenkéülbe: »független Magyarországot, önálló vámterületet, perszonáluniót akarok!«

A nemzetnek ez az őszintén megnyilatkozott akarata kötelez. Első sorban kötelezi a pártot, amelynek a nemzet többséget adott. De kötelezi a kormányt is, amely a nemzeti akaratra való hivatkozással és annak képviselőiben küzdött ki pozícióját.

Hogy mire szól ez a kötelezettség, megmondjuk nyíltan, őszintén.

A koalíciós kormány bizonyos megszabott feladatokra vállalkozott. Ez kizárja azt, hogy valamely pártnak a politikáját csinálja. Ellenben látván a megnyilatkozott néphangulatot, első kötelessége mennél hamarabb teret engedni a népakarat hamisítatlan megnyilatkozásának, a függetlenségi és 48-as politika teljes érvényesülésének. Kötelezi tehát a mostani választás eredménye a kormányt arra, hogy sürgősen, a legrövidebb idő alatt végezze el a megszabott teendőket. És csakis ezeket. — Ne iktasson közbe egyéb, bármily fontos és szükséges

törvényhozási munkát, ne huzza-halassa a koalíciós uralmat, gondoskodják arról, hogy az új parlament simán, gyorsan essen túl a rá váró kötelességen. Hisz így is elég belső ellentmondás és kutyózás helyzet fog keletkezni. De essünk túl ezeken mennél előbb.

Azután jöjjön az új, az igazi, az általános, titkos választás és döntse el végleg az ország kormányzásának irányát. A mostani választásból merjük jóslni, hogy ennek a parlamentnek az utóda még óriásibb függetlenségi többséget fog a dunaparti palotába gyűjteni.

S akkor tétovázás és megalkuvás nélkül rá kell lépni a függetlenségi és 48-as politika végleges berendezésére. S rá fogunk, mert rá kell lépünk. Ki kell küszöbölni a közéletből a faláciákat, a hamis és önkényes, az irányzatos és taktikai jelszavakat s a maga tisztaságában helyre kell állítani a nemzeti akaratot és ki kell tűzni a nemzeti célt.

A függetlenségi és 48-as pártra pedig a koalíciós uralom lebonyolítása idejében az a külön kötelesség vár, hogy ne engedje időközben, még átmenetileg sem a maga politikájának elhomályosítását, devalválását, le- és megalkuvását. Örökdjék a fölött, hogy az ő tömlőibe hamis bort ne öntsenek. A nemzet most megnyilatkozott

TÁRCA.

Bűn és büntetés.

Irta: HERCZEG DEZSÓ.

Mikor büntetik a katonát?

Tavaszi reggel volt. A nap vérpiros korongja lassan bontakozott ki a sűrű felhőfátyol közül és erőtlen sugarai végigszórták a gyakorlótér felig letaposott fűvén a csillogó harmatot.

A gyakorlótérre vezető keskeny úton — a teret keletről határoló vasuti töltés felől nézve — feltűnt egy mozgó fekete pont, mely amily mértékben közeledett, annyira nagyobbodott. A gyakorlott szem nyomban felismerte: a hetedik század volt. A század előtt pej kancáján, a „Linán” Leopold von Herbaeck kapitány és es. és kir. kamarás ur lovagolt.

A kaszárnyában mindenki tudta, hogy a kapitány ma rossz kedvében van, mert ilyenkor századjával elsőnek jelenik meg a gyakorlótéren.

— Ma erős napunk lesz megint! — adták tovább egymásnak a legények. Mig máskor a jelszó: „Keveset, de jól”, ma sokat és bármily jó legyen is, csak rossz lesz!

Virgonc, tüzes lován körülugratta a századot, hol elől lovagolt, hol oldalt,

majd meg hátul tünt fel déleleg alakja és szája mindig, mindig osztotta a dusan felszerelt szitkokat és jókívánságokat.

— Ez semmi! Mind semmi! Alusztok ma megint? No, majd felébresztelek benneteket kissé! . . . Vigyázz! Sulyba! Futólépés, indulj . . .

A trombitás tele tüdővel fujta:

„Tra-ta, tra-ta, tra-ta . . .”

Az altisztek ijedten buzdították a legénységet:

— Szépen dolgozni . . . Erősen felépni . . .

Az őrmester halkán számlálgatta a taktust:

— Eins . . . eins . . . bal . . . jobb . . . erősebben . . . még jobban . . .

A sok napbarnított arc merően, bátran tekintett parancsnokára, alakjuk kiegyenesedett, mellüket kidüllesztették, jobb kezük előírás szerint átfogta a fegyver szíját, baljukat a bajonettre szorították, lábukat egyöntetűen ütötték a földre, úgy, hogy nyomában fű többé bizonyára nem nőtt és mintha egy ember lépne, egy dobbanás hallatszott, ha megálltak, mintha csak egy sarok ütődne össze, ha fegyverfogást csináltak, egy mozdulat látszott, ment minden, mint a karikacsapás, — de hiába, Herbaeck kapitány ur miért, miért nem, — nem volt meglepődve . . .

— Mi van ma veletek? . . . Nem bánom, ha estig is itt maradunk, de addig haza nem megyünk, míg úgy nem exerciroztok, amint én akarom!

Kardjával eszeveszetten hadonászott és pihenés nélkül folytonosan dolgoztatta a legénységet.

Végigtekintett a századon. Ugy álltak előtte legényei, mint a cövek. Kivetni valót igazán nem találhatott rajtuk. Pedig borzasztó haragját ki kellett valakin tölteni.

— Így nem megy ez tovább, majd csinálók itt rendet! — ordította féktelen dühében. — Majd megtanítalak én benneteket! . . . Suszternek és szabónak hat óra vas! Jegyezze föl, őrmester!

Mult az idő. A többi század, bár jóval később jött, már visszatért a kaszárnyába, csak a hetedik század volt még künn. Közel járt délhez az idő, midőn végre Herbaeck százados ur tájékozó lován ülve, visszavezette a századot.

Mikor leszállt a lóról, az őrmester állt eléje. Állásba vágta magát és jelentette:

— Százados ur hat óra vasat adott a szabónak és suszternek . . .

— Igen, na?

— Jelentem alássan, ki sem voltak rukkolva ma, a műhelyben dolgoznak . . .

Még mindig dühösen szakította őt félbe a százados:

— Ugy, akkor harminc nap kaszárnyaaristom, mert ha ott lettek volna, bizonyára még rosszabbul ment volna . . .

akarata erőt adott a pártnak. Nagy és teremtő erőt. Ne engedje magához közel az éjjel, lopva közeledő sima és bársonyos kezeket, melyek megfosztják férfi erejétől.

Ha ugyan férfiak azok, akik vezetnek s akiket táborukba gyűjtöttek.

Politikai hírek.

* **A Ház új elnöksége.** Képviselői körökben befejezett dolognak tartják, hogy az új Ház elnöke Just Gyula lesz. A két alelnöki állás betöltése sok nehézséget fog okozni a kormánynak, mert a koalícióhoz tartozó pártok mindegyike reflektál arra, hogy soraiból kerüljön ki az egyik alelnök. A függetlenségi párton egyértelműleg nyilvánul meg az óhaj, hogy Barabás Béla legyen az első alelnök. Az alkotmánypárt részéről Issekutz Győzött és Nagy Ferencet emlegetik Bolgár Ferenc helyére.

Rakovszky István, úgy halljuk, a néppárt elnöke lesz és mint ilyen, nem vállalja a Ház alelnökségét. A néppárt Simonyi-Semadam Sándort, vagy Zboray Miklóst jelöli a második alelnöki állásra, ha Rakovszky tényleg átveszi a néppárt vezetését.

* **A szász képviselők belépnek az alkotmánypártba.** A választási küzdelemnek egy nagy horderejű szenzációjáról adhatunk hírt. Az erdélyi szász képviselők belépnek az alkotmánypártba. Egyes lapok az eddig befejezett választásokról szóló jelentésekben állandóan a „nemzetiségi” képviselők közt sorolják fel a most megválasztott szász képviselőket és az ezután választás alá kerülő jelölteket. Ez téves, mert a szászok, mint a legteljesebb hitelességgel értesülünk, nem csatlakoztak a nemzetiségi csoporthoz, melyet a román, tót és szerb képviselők alkotnak.

Már a választások előtt volt egy értekezlete az erdélyi szászok vezérembereknek, a mely a szászok politikai pártállásának kérdésével foglalkozott. Ez az értekeztetés a következő konkluziókra jutott el: A szász képviselők nem csatlakoznak a függetlenségi párthoz, mert 67 es alapon állanak, míg a függetlenségi párt 48-as alapon áll. Nem csatlakozhatnak a 67 es alapon álló néppárthoz sem, mert a néppárt katolikus párt, a szászok pedig protestánsok. A nemzetiségiekhez nem akarnak csatlakozni, mert belátták, hogy a számukra a magyarsághoz való csatlakozás a legüdvösebb. Mivel pedig az alkotmánypárt a 67-es alapon áll, a választások befejezése után a szász képviselők hivatalosan be fogják jelenteni az alkotmánypárthoz való csatlakozásukat. A választások befejezéseig a szászok taktikai okokból nem hozzák nyilvánosságra a kérdés részleteit, noha a csatlakozás tárgyában illetékes tényezőkkel eszmecsere is folyt már.

* **Választások a fővárosban.** A főváros választásainak eredménye: I. kerület: **Szebeny Antal.** — II. kerület: **Németh**

Imre. — V. kerület: **Sándor Pál.** — VIII. kerület: **Madary Gábor és Nagy Dezső** közt pótválasztás lesz. A szavazatok így oszlottak meg: Madary 1564, Nagy 1514, Havass 1200, Horváth 1017. — A VII-ik kerületben reggel négy órakor ért véget a választás. Óriási küzdelem után **Barabás Béla** győzött.

* **Az adóhátralékok behajtása.** Az exlebeli adóhátralékok behajtására vonatkozólag a „M. N.” a következőket jelenti:

Mihelyt az indemnitást a képviselőház megszavazza s ez — megállapodás szerint rövid időn belül be fog következni — hozzáfognak a felszaporodott adóhátralékok behajtásához, nehogy az államháztartásnak kelljen megsínylenie a hosszú válságot.

A hátralékok behajtása a következőképpen fog történni:

Az 1905—1906. évekre nem lévén költségvetés, ez idő alatt nem követelhetik az adót és így most a pénzügyminiszterium hajlandó erre a két évre adóhaladékot adni.

A megállapodás azonban az, hogy haladékot csak azok kapnak, akik adójukat 1904. évre kifizették, mert 1904-re volt költségvetés. Erre nem adnak halasztást, hanem az 1904-re eső hátralékot rövid úton behajtják.

Azt pedig, hogy az 1905—1906. évi adóhátralékára milyen részletfizetés állapíttassék meg, a pénzügyigazgatóság döntése ellen a miniszterhez lehet majd felelőbeadni.

NAPI HIREK.

Hová lesznek?

A lehulló virágszirmok
Elfonnyadva, eltiporva
Hullanak a sárba, porba.

Kis patakok kanyarognak;
Elbolyognak arra erre
S belefutnak a tengerbe.

Fülemile vig énekét
Felkapja a szellő szárnya
S fölviszi a menyországba.

S hova tűnnek, hova lesznek
Azok a szép, édes álmok,
Mik valóra sohse válnak?

Bolyongnak tán nyugtalanul
S csapodáran, mint a lepke,
Szállnak ismét más szivekbe?

Avagy fájó dalok lesznek
S egykoron majd sirunk föl t
Bánatosan lengedeznek?

Feleki Sándor.

Kecskemét, május 4.

— **A piarista rendfőnök Kecskeméten.** Magyar Gábor, a piaristák magyarországi rendfőnöke, a kecskeméti rendház látogatására ma délután városunkba érkezett.

— **Pályázat a főkapitányi állásra.** A főispáni installáció után immár hamarosan el fog dűlni az az esztendő óta

függőben levő kérdés, hogy ki lesz Kecskemét város főkapitánya. A diszes állásra érdemes ember kell, akiről feltehető, — hogy minden tekintetben meg fog felelni nehéz hivatalának. Meg is indult már az akció városszerte pro és kontra s a fontos kérdés ugylátszik, mégis csak pártkérdéssé fog átvedleni, bármennyire is távol akarják magukat tartani ettől az ügy iránt ugyancsak érdeklődő felek. — A közgyűlés egyébként még a múlt évben feljogosította a polgármestert, — hogy az új főispán kinevezése esetére hirdesse meg a pályázatot. Ez a mai nappal meg is történt. A pályázati kérvények beadásának határideje: május 20. A főispán installáltatása után rövidesen ki fogja nevezni az új főkapitányt.

— **Flórián napja.** Szent Flóriánnak, a tűzoltók védőszentjének napja van ma. Az ország több városában nagy ünnepségeket rendeznek ilyenkor a tűzoltók, — nálunk azonban ez nincs szokásban. Mindössze **Rendeczky István** kéményseprő mester vendégelte meg este a kéményseprőket és tűzoltókat.

— **Katonai utóállítás.** A katonai egyes sorozó bizottság szombaton reggel 8 órakor a volt régi törvényszéki helyiségben összeül, mely alkalommal azon szülők kérelmét tárgyalja, akik gyermekeiket a katonai szolgálattétel alól mentesíteni akarják.

— **Uj szünnepok a népiskolákban.** Az iskolaszék legutóbb tartott ülésen elrendelte, hogy ezentúl a községi népiskolákban is szüneteljenek október 6 án és március 15 én az előadások. Egyszersmind intézkedett, hogy a két nemzeti ünnep alkalmával hazafias ünnepélyt rendeztesse a tanítók, melyek minden negyedik esztendőben nagyobb fényvel, a nyilvánosság előtt tartandók meg.

— **A gyermekliga hirdetőnyeljei.** Említést tettünk már arról lapunkban, hogy néhány nemes szívű helybeli iparos és kereskedő elhatározta, hogy a máj. 26-iki „gyermeknap” bevételének egy százalékát az országos gyermekvédő ligának adományozzák. A liga a napokban azzal a kérelemmel fordult a tanácshoz, engedje meg az illető kereskedőknek, hogy az erre vonatkozó hirdetményt kirakataikba kitéhessék. Atanács tegnapi ülésében a kérelmet teljesítette, megjegyezvén, hogy a kereskedők magánügyét képezvén a hirdetőnyelje tárgya, azok kifüggesztésére a hirdető szabályrendelet értelmében tanács engedély nélkül is joguk lett volna.

— **Zöld vásár** Május 6 án, vasárnap lesz Kecskeméten a zöld vásár, amely máris igen mozgalmasnak ígérkezik. A rendőrség bünygi osztályának vezetője, Fűvessy Imre h. főkapitány hirdetőnyeljeleg fogja figyelmeztetni különösen a vidékieket, hogy a vásárban sok lesz a szélhámos, még több a zsebtolvaj. Különösen pedig egy különös lopási nemre hívja fel a figyelmet: a **bugyelláris** vétésre. Nem érdektelen ezt a furfangos tolvaj fogást pár szóval ismertetni. A becsületes gyanútlan vidéki vagy tanyai atyafit megszólítja egy körmönfont gazember, lóvásárlónak adva ki magát s fölkeri, menjen el vele az állatvásár helyére, — hogy szakértő szemmel becslje meg annak a lónak az árát, melyet ő kiszemelt magának. Az atyafi jó szívevel hajta a kérelemre s elindul a lóvásár felé. — Utközben a gazember egyik cinkosa elrohan előttük sakarattal elejti a pénztárcáját, melyben egy fillér sincs. A polgár kisérője fontoskodó arccal fölkapja a bugyellárist s föl szólítja őt, hogy vonuljon vele félre s ossza meg annak „tartalmát.” A

Sirolin

Ennek az érvényes és a tudomány, megismerés és közhatal, vándorlás, éjjeli irradás.

Tüdőbetegségek, hurutok, számköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utazásokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapitány orvosai rendelkeztek a gyógyszerárakban. — Ára érvényesül 4— koros.

mit sem sejtő ember rááll. Félrehóznak s a forgalomtól távol eső helyen a gézengúz átadja a másiknak a bugyellárist, hogy nyissa ki. E pillanatban ott terem a tárca tulajdonosa s követeli a pénzét. A cinkostárs szabadkozására neki esik az áldozatnak, leveleközteti, átkutatja minden zsebét, amíg csak az elő nem adja a bugyellárist. A „meglopott” ember, látva, hogy tárcája üres, hangosan követeli az „elemelt százasokat” s ráparancsol a megszeppent atyafira, mutassa elő a saját pénztárcáját, nem e oda van elrejtve az ő bankói? Ez készséggel odanyújtja börtáskáját, győződjék meg a „jó ember”, hogy ő nem lopta meg. Az nagy észrevétlen kiüríti a tárcát, aztán szemtelenül kijelenti, hogy csakugyan, nincs a bankók közt az ő pénze s a boldog embernek visszaadja az üres bugyellárist, azzal elinal. Pár perc múlva valami ürügy alatt a másik is ott hagyja s csak akkor tér észhez a szegény; megnézi a pénztárcáját, szörnyűködve látja, hogy nincs abban már egy garas sem. A tolvajoknak pedig legtöbbször bottal ütheti a nyomát.

— **Uj fogorvos Kecskeméten.** Dr. Károly Károly fővárosi fogorvos Kecskeméten telepedett le s rendeléseit fogbeteg számára Beretvás-szállóval szemben fekvő Gál féle házban megkezdte.

— **Továbbképző tanfolyamok.** A községi tanítótestület ma délelőtt tartotta rendes havi ülését. A napirend tárgyalása közben a szokásos továbbképző tanfolyamok is szóba kerültek, amelyek minden nagy szünetben megtartatnak s amelyek tárgyát egyes módszertani kérdések beható taglalása képezi. Az idén Budapesten, Kolozsvárott és Szabadkán lesznek ily továbbképző tanfolyamok tanítónők részére, a férfiak számára pedig Pesten, Kolozsvárott és Kaposvárt. Ugyancsak a szünet elején nyílik meg az országban 16 gazdasági tanfolyam, amelynek hallgatása a puszta tanítók számára kötelező. A kecskeméti tanítók közt csak hárman vannak mindössze, akik gazdasági oklevéllel nem bírnak s a gazdaság elemeire eddig tanfelügyelői engedélyvel tanították a növendékeket; ezek a jelen év folyamán még megszerzik a szükséges képesítést. A gazdasági tanfolyamok az ország összes földműves iskolájában fölláttattak, a kecskeméti kivételével.

— **A Rákóczi-uti piac.** Több már két heténél, hogy a városháza előtti tér kövezése folytán zöldség, burgonya és gyümölcs piacot a Rákóczi-utra helyezték át. Az áthelyezés nagyon bevált. A piacon megfelelő helyhez jutottak, a forgalom élénkülését a közeli üzletek már is érzik. A baj csak ott kezdődik, hogy a mostani többszörös esőzés alkalmával ugyancsak esúszóssá vált a Rákóczi-út középső, kövezetlen szakasza, melyen a piac éppen el van helyezve. A sár itt ott megakasztja a közlekedést s ugyancsak megkáromkodtatja a kőfákat, vevőket egyaránt. Ugy értesülünk, hogy a hatóság már intézkedett is az út megfelelő karba hozatala iránt.

— **Öngyilkos aggastyán.** Kovács László 72 éves helybeli lakos ma reggel I. 69. sz. a. házában felakasztotta magát, mire észrevették, meghalt. Tettének okát nem sikerült megtudni.

— **Évzáró vizsgák a népiskolákban.** A községi népiskolákban az évzáró vizsgálatok az idén június hó 17—23. között, tehát a tavalyiaknál egy héttel előbb fognak megtartatni.

— **Dörge közlönye.** Mai számunkhoz a közönség részére a „Dörge közlönyét” adjuk mellékletül.

— **Állatkinzás.** Alig emlékeztünk meg egyik mult számunkban arról a sajnálatos szenvedélyről, mellyel népünk az állatkinzásnak fölötté undorító sportját üzni kezdi, máris újabb eklatáns példát

hozhatunk fel állításunk szomorú igazsága mellett. Tegnap történt, hogy valami **Kocsánci Károly** nevű „magyar cigány” beállított **Balogh János** I. tizedbeli keresmájába s bort rendelt; körülbelül félliternyi bort beleöntött az állat szájába, úgy, hogy az teljesen önkivületi állapotba esett. Ekkor az embertelen gazdája kivonszolta az utcára s 2—3 méternyi magasságra fölhajigálta a levegőbe, úgy, hogy a szegény pára mindannyiszor nagyot nyekkent. Szerencsére még jókor észrevette a gyalázatos játékot a sarki rendőr s nagy ügyvel bajjal sikerült az állatot megszabadítani. **Kocsánci** még a rendőrrel is felcsejt, hogy az ő kutyájával azt teheti, amit akar; az eljárás folyik ellene.

— **A magyar kir. szab. osztályorsjáték** felette jelentékeny sikert ért el. Mindenütt azokról a nyereményekről beszélnek, amelyek a 17. játékban huzattak ki, de még többet beszélnek az emberek — rangkülömbőség nélkül — azokról a milliókról, amelyek a folyó hó 23-án kezdődő 18 ik játéknál érhetőek el, éppen úgy, mintha már a zsebeikben volnának ezek a milliók. Valamennyinek kétségkívül szívük legbenső zugában egy csekély reménység lappang. És miért is ne? A kerék mindannyiok számára forog és a szerencse merőben a véletlentől függ.

Mindenki, amely gyorsan csak teheti, egy vagy több sorsjegyet vesz, beteszi ezeket a tárcájába vagy szekrényébe, hogy aztán hónapokon át, mint egy darab rádium, mindazok rideg életét bevilágítsa, akinek egész éven át reggeltől estig pihenés nélkül dolgozniok kell, hogy csak a legszükségesebbet megkereshessék, minden reménység nélkül, arra, hogy e munka révén valaha jóléthez, vagy éppen gazdagsághoz jussanak.

A most vásárolt sorsjegyek, egész időn át megannyi ablakoskák, amelyeken át a szerencsése lehet pillantani. Hiszen még a legmogorvább moralisták se tagadták soha sem, hogy a reménység az emberi cselekvések leghatékonyabb rugóinak egyike.

Hát nem e szerencsétől függ életünk legtöbb körülménye? Terveink sikere, fáradozásaink célja, törekvésünk a teljes gazdasági függetlenség iránt: mindez vajjon nem olyan-e, mint egy sorsjegy, amelynek eredménye igen gyakran nem az egyesek intelligenciájától és tettejétől függ?

Egy neves írónk nem régiben a maga szellemes modorában azt írta, hogy a mindenkit szórakoztató és gyakran vigasztaló sorsjáték, anélkül, hogy valakire veszedelmes volna, a leggyorsabb minden spekuláció között, minthogy az esélyek minden résztvevőre nézve egyenlők. És amikor ellenvetették, hogy nem nyerhet mindenki, azt válaszolta, hogy az csak azoknak jelent valamit, akik a reménységet a bizonyossággal tévesztik össze.

Ha veszünk egy sorsjegyet, úgy minden szenvedelem nélkül játszunk. A játék megvárásol bennünket, anélkül, hogy felizgatna és azon a napon, amikor a huzás csak a mások szerencséjét hirdeti számunkra, filozofikus egykedvűséggel mondjuk: a szerencse vak és kiszámíthatatlanok a szeszélyei. Mindenesetre semmi akadály nincs, hogy ma vagy holnap a mi ajtónkon kopogtasson. Kinek nincs még sorsjegye?

A legszerencsésebb **Dörge Frigyes** bankházában kapható.

— **A Duna—Tisza csatorna tervezete.** A Duna—Tisza csatorna előmunkálatairól még pár hónappal ezelőtt hatalmas munka jelent meg, amely részletesen tárgyalja a tervezetet s az eddig megtett lépéseket. Egyes beavatott hírforrások tudtul adták, hogy a munkát, amely a keresk. miniszterium megbízásából készült, a miniszter megküldötte az összes törvényhatóságok-

nak, Kecskemét azonban színét se látta a műnek. A mult hó 26 án tartott tanácsüléséből fölirt tehát a keresk. miniszteriumhoz s kérte a munka megküldését. Odafönt a kérelmet máris teljesítették. A mű ma érkezett meg, hatalmas, ivalaku, tenyérnyi vastagságú kötet, telve érdekesebbnél-érdekesebb adatokkal.

— **A sorozások.** A hadügyminisztérium rendeletet intézett az összes magyar országi hadtest- és hadkiegészítő parancsnokságokhoz a sorozás előmunkálatainak azonnal való megkezdése tárgyában, egyszerűsített megkeresést intézett az illetékes hatóságokhoz, hogy az állandó sorozó bizottságok június hó 15 étől július hó 25-éig állandó készenlétben legyenek. Az 1882-ben született hadkötelesek sorozása ügyében, a kik már tavaly betöltötték a harmadik korosztályt és az ex-lex miatt nem voltak besorozhatók, a képviselőház fog határozni.

— **Eladó zongora.** Igen jó karban levő, kellemes hangú, szép külsejű pianino jutányos áron azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

— **Madárvédelem.** Ujabbán ismét nagy tért hódít különösen a művelt nyugaton az a mozgalom, amely a madarak védelmét tűzte ki céljául. A legelőkelőbb angol, francia, német hölgyek hadat izentek a toll dísznek s nem hordanak olyan kalapot, amely madártollal van ékesítve. — Most már hazánkban is kezd népszerűvé válni az eszme s még megérhetjük, hogy hölgyeink megelőgszenek egyébb cicomával, pompával s nem kívánnak hiúságuknak az ártatlanul megölt kicsi madárkák ezreinek tollzatával hódolni.

— **A crónikus bronchial-hurut ellen** sikerült oly szert találni, amely a hurutos tüneteket gyorsan visszafojtja, az étvágyat előmozdítja és az elgyengült testet erősíti; ezen szer a „Sirolin-Roche”. Az orvosok által kipróbálva és ajánlva, kitűnő hatásánál fogva gyorsan ismertté és kedveltté vált, mivel még régi, elhanyagolt bajoknál, ahol már semmiféle szer sem használt, kiválóan beválik. „Sirolin Roche” gyógytárakban kapható.

— **A kormány és a fogyasztási adójutalékok.** A Fejérváry-kormány tudvalevőleg beszüntette a fogyasztási adók beszállítását megtagadó városok fogyasztási adójutalékainak kiutalását. Wekerle Sándor miniszterelnök mint pénzügyminiszter a mai napon rendeletileg értesítette az illető városokat, hogy az 1905 évi illetéket kiutalta, egyben elismerte a városoknak 1906. évre szóló igényjogosultságát. A hátralékok után a kormány kivételesen három és fél százalék késedelmi kamatot szed a szokásos ötszázalék helyett.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi május hó 4-ik napján.** Tisztabuza 15.00—15.60. Kétszer 13.00—13.60. Rozs 12.40—12.50. Árpa 14.60—14.80. Zab 14.80—15.20. Tengeri kecskeméti 14.80—15.00. Tengeri bányai 14.60—15.00. Köles 14.00—16.00. Krumpli 5.60—6.00. Széna 5.20—5.60. Szalma 2.60. 3.00. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott sertés kilója 1.18—1.26.

Anyakönyvi kivonat.

1906. évi május 4-én:

Születések: Majoros Mária rk., Baranyi János rk., Kerekes Mihály ref., Szelindi Jenő rk., Mészáros László rk., Böcz Rozália rk., Polyák Erzsébet rk., Labancz Matild rk.

Halálozások: Darányi Sára ref. 4 éves, H. Kovács Ferenc rk. 4 éves, Kovács László rk. 72 éves, Gróf Imre rk. 3 éves.

Felelős szerkesztő:

WILLER JÓZSEF.

Nyílttér.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

Kalodont

nélkülözhetetlen

FOG-CRÉME.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmelel érhető, s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban bebizonyult. 4453—40—8

Üzlet-megnyitás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Halasinagy-utca 27. sz. alatt a Borbás-féle vendéglőt f. május hó 1-én átvettem, ahol minden időben

kitűnő ételek és italok kaphatók.

Egész éjjel nyitva.

Jutányos ebéd és vacsora étkezés.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

kitűnő tisztelettel:

Boros Sámuel

vendéglős. 4646—3—3

Szives figyelmébe ajánlom a mélyen tisztelt közönségnek az ev. reform. egyház itczésplaczi 160. sz. házában, a Részvénynyomdával szemben levő

szobafestő és mázoló műhelyemet.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Gudricza József

szobafestő és mázoló. 50-47

Kiadó lakás.

Nagykörösi-utca 26. szám alatti házban négy szoba mellékhelyiséggel azonnal, vagy augusztus hóra

4547 kiadó. 4—3

Allatorvosi rendelésem

május hó 1-től

V. tized, Klapka-utca 178. sz. alá (az Ovoda-utca és Feldmeier-házzal szemközt) helyeztem át.

Forró Lajos

állatorvos. 10—6

**Gyulay Károly**

városi kútmester, épület- és műlakatos
Csongrádinagy-útca.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy évek óta fennálló műhelyemet megnagyobbítottam, minden, ez iparágban szükséges gépekkel berendeztem, minélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy **olesó árak** mellett a mélyen tisztelt közönségnek szép és tökéletes munkáival szolgálhatok.

Mindenféle **kútszivattyúkból** állandó nagy raktart tartok és a tölem vásárolt szivattyúkért két évig szavatosságot vállalok.

Elvállalok mély kútak és artézikútak fúrását. Az általam fúrt kútak jóságáért kezeskedek. — Én készítettem Kecskeméten a **széktőfürdő kútját**, a **Royal-szálloda**, **dr. Szeless József úr**, az **Osztrák Magyar-Bank**, az **Allami Gyermekehely** stb. építkezéseinél a kútakat. 4377 50—98

Elvállalok továbbá mindenféle épület- és műlakatos munkákat, úgyszintén vaskapuk, vaskerítések, sirrácok, vaslépcsők, vízvezetékek és mindennemű dízműmunkák készítését és javítását a legolcsóbb árban. — **2 tanone** felvétetik.

Áthelyezés.

Van szerencsém a m. t. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy V. tized, Klapka-utca 172. sz. a., a mai kor kivánalmainak teljesen megfelelő

angol nőiszabó termemet

folyó évi május 1-től a IV. tized, Nagykörösi-utca 15. számú házba, — ahol azelőtt a Fried-nővérek divatterme volt (Gárdi Imre fényképész úr műterme is van) — **helyeztem át.** — Ez alkalommal, itt e helyen, mondok köszönetet m. t. nagyszámú megrendelőimnek eddigi szives pártfogásukért; ígérve azt, hogy törekvésem a jövőben is oda irányul, hogy a pártfogást minden tekintetben kiérdemeljem. — Elvállalok minden, a szakmamba vágó munkálatokat: francia ruhákat is a legutolsó divat szerint, gyors, csinos és izléses kivitelben, a lehető legjutányosabb árak mellett.

Nagy választékban raktáron tartok mindennemű hazai nőiruhadiszkeket, gombokat és zugehöröket. **Divatlapjaimat** — megtekintés végett — bárkinek szivesen rendelkezésére boesajtom. — Amidőn magamat a m. t. hölgyközönség nagybecsű pártfogásába ajánlom, vagyok 4424—50—23

kiváló tisztelettel: **ifj. Csibra János** angol női-szabó.

Nagykörösi-útca 15.

Nagykörösi-útca 15.

BENEDEK JÓZSEF lakatos műhelye

Kecskeméten, III. t., Kisbudai-utca 231.

Készít mindennemű épület-, mű-, minden a vas- és fémipar körébe tartozó munkákat; úgymint: tetőszerkezeteket, takaréktűzhelyeket, vízvezetékeket, vaslépcsőket, sirrácokat, kertész-vedreket és régi kútak átalakítását, újak készítését jótállás mellett, mindennemű javításokat a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos árakon.

3794—50-48

